

ПРОЛЕТАРИИ ВСЕХ СТРАН, СОЕДИНЯЙТЕСЬ!

19 декабря—выборы
народных судей
В. А. Барышев



Владимир Александрович Барышев родился в 1926 году в городе Павлове Горьковской области.

Трудовую деятельность начал в 1942 году электромонтером на одном из заводов родного города. В 1949 году поступил на учебу в двухгодичную юридическую школу города Горького, которую успешно окончил.

Судейскую практику начал у нас в районе в 1951 году. С тех пор до настоящего времени без перерыва выполняет эту ответственную и почетную работу.

Членом Коммунистической партии тов. Барышев состоит с 1947 года. В 1956 году заочно закончил Всесоюзный юридический институт.

Собрание хлеборобов артели «Путь Ленина», рабочие льнозавода выдвинули его кандидатуру в народные судьи по Тоншаевскому избирательному округу № 1.

Отдадим свои голоса за нашего кандидата—Vladимира Александровича Барышева!

День Конституции в районе

Многолюдно было вечером 4 декабря в Доме культуры с. Тоншаево. Здесь для жителей райцентра и ближайших деревень был прочитан В. А. Барышевым доклад о Дне Советской Конституции. После этого демонстрировался кинофильм.

Торжественные собрания также состоялись в рабочих поселках Пижма и Шайгино, а также в колхозах, предприятиях и учреждениях.

Радостно и весело провели всенародный праздник трудящиеся района. А на другой день они горячо взялись за дела, чтобы успешно завершить последний год семилетки.

А. АЛЕКСАНДРОВ.

Орган Тоншаевского райкома КПСС и районного Совета депутатов трудящихся

№ 89 (2952)
Год издания XXVIII

ВТОРНИК, 7 ДЕКАБРЯ 1965 ГОДА

Цена 2 коп.

КИНО НА СЕЛЕ

Идет смотр работы сельских киноустановок.

Цель смотра—улучшение качества кинопоказа, укрепление материально-технической базы киноустановок, досрочное выполнение государственного плана по количеству обслуживаемых зрителей и валовому спорту, привлечение на просмотр лучших произведений советского киноискусства.

Что сделано с начала смотра?

Значительно укреплена материально-техническая база киноустановок. В поселках Шерстки и Южный, в Тоншаевском и Шайгинском Домах культуры установлена новая широкоэкранный киноаппаратура. Сейчас в семи пунктах района зрители могут смотреть широкоэкранные кинофильмы. В Малокаменском и Березятках узкопленочная киноаппаратура заменена на широкоэкраниную. В трех местах устаревшая аппаратура заменена новой. В ближайшее время будет получено еще несколько комплектов новой киноаппаратуры. Ведется замена и ремонт экранного хозяйства, приводятся в порядок киноаппаратные. Для более лучшего кинообслуживания детей при средних и восьмилетних школах создаются детские кинотеатры. Улучшена пропаганда и рекламирование фильмов.

План 11 месяцев по кинообслуживанию выполнен на 110 процентов. Кино посетило более 370 тысяч кинозрителей.

Коллектив киносети поставил перед собой задачу — добиться 22—23 кинопосещений в год каждым сельским жителем района. Для этого у нас имеются все возможности. У нас есть замечательные киномеханики.

Так, киномеханик поселка Южный Павел Николаевич Михалицын к 1 ноября уже выполнил годовой план. Тен Ен Шен, киномеханик Тоншаевского Дома культуры, также выполнил годовой план к 7 ноября. За ними идут киномеханики Василий Иванович Елькин (село Ошминское) и Сергей Васильевич Смирнов (киноустановки в Сухом Овраге, Б. Ашкатах и Письменере).

Успешно справились с планом 11 месяцев киномеханики Николай Семенович Пинаев, Равиль Мухарлямов, Ия Семеновна Мединникова, Александр Втюрин.

Но в кинообслуживании населения района имеется еще много недостатков. Не везде хорошее качество кинопоказа. Бывают срывы киносеансов, особенно в период бездорожья.

Мешает в работе плохое состояние наших клубов, неподготовленность их к зимним условиям. В деревне Махалята клуб не отапливается, печь в зале развалилась, окна не застеклены. Кино там не показывается.

В деревне Б. Куверба клуб требует ремонта. Штукатурка обвалилась. В зале грязь. Здание не утеплено. Печь развалилась. С потолка течет. В зале все 7 диванов развалились. Вместо стекол в окна вставлены фанерки.

В аварийном состоянии находятся клубы в деревнях Сухой Овраг, Ромачи и Землешер.

Из-за отсутствия топлива в настоящее время не отапливаются клубы в деревнях Луги, Сухой Овраг, Письменер, Ошары, Зотово, Б. Куверба. Это говорит о том, что председатели сельских советов, секретари партийных организаций колхозов плохо заботятся о культурно-массовой работе на селе, о культурном отдыхе тружеников сельского хозяйства. Там, где эта забота проявляется, очаги культуры отремонтированы и подготовлены к работе в зимних условиях. Так, например, труженики колхоза имени Ленина получили хороший подарок—новый благоустроенный клуб в деревне Б. Селки. В колхозе «Малокаменский» он капитально отремонтирован, здесь построена типовая каменная аппаратная. Приведен ремонт в клубе деревни Втюринское. Капитально ремонтируется клуб в дер. Б. Лом. В ближайшее время откроет свои двери новый клуб в колхозе «Память Ленина».

Мы имеем возможность дополнительно открыть пункты кинопоказа в деревнях Судаки, Пустошка, Мирягга, Лумар, где имеются здания, которые сначала необходимо переоборудовать.

До конца смотра осталось еще 3 месяца. За этот период можно еще многое сделать.

Н. ТАТАРИНОВ,
директор районной киносети.

ДЕНЬ ЭКОНОМИЧЕСКОГО АНАЛИЗА

По душе пришла хлеборобам Александрийского района новая форма экономической учебы—«День экономического анализа». На таких занятиях труженики села обмениваются опытом работы, вскрывают недостатки, принимают меры к их устранению.

Вот каким было одно из занятий в колхозе имени Ленина. Председатель артели П. Т. Кошевой, секретарь парторганизации В. Ф. Гончар, специалисты этого хозяйства рассказали слушателям, как преодолевалось отставание животноводства.

Еще два года назад эта отрасль хозяйства приносila более 29 тысяч рублей убытка. Ощущался недостаток кормов. Высокой была себестоимость молока, говядины. А теперь колхоз на три месяца раньше срока выполнил годовой план заготовок всех животноводческих продуктов.

Отрадные перемены не пришли сами собой. Во всех бригадах и на фермах был введен внутрихозяйственный расчет. Оплата труда механизаторов была поставлена в зависимость от выполнения заданий по заготовке, переработке кормов и затратам труда на их

производство. Заработок животноводов тоже определяется количеством произведенной продукции, ее качеством и себестоимостью.

Улучшена племенная работа на ферме. Молодняк от высокопродуктивных животных в колхозе заменена половина коров и свиноматок. Надои молока от каждой коровы повысились до 2500 килограммов. За счет заботливого ухода и интенсивного откорма увеличились привесы животных. Уменьшились затраты на производство мяса.

(Корр. ТАСС.)
Кировоград.

19 декабря—выборы
народных судей
В. С. Киселев



Владимир Сергеевич Киселев родился в 1936 году в деревне Андрейково Ветлужского района Горьковской области в семье колхозника.

Свою трудовую деятельность начал столяром артели «Лесоруб» в городе Ветлуга, где и работал до призыва в ряды Советской Армии. Солдатская служба прошла быстро. Вернулся домой Владимир Сергеевич в 1958 году.

Поступил на учебу в заочный юридический институт. Позади уже три года учебы. Знания, полученные в ВУЗе, успешно применяет в повседневной работе старшего следователя районного отделения милиции. Товарищ Киселев—член КПСС. Рабочие и служащие Пижемского леспромхоза и коллектив сельхозартели имени Свердлова выдвинули тов. Киселева кандидатом в народные судьи по Пижемскому избирательному округу № 2.

Отдадим свои голоса за Владимира Сергеевича Киселева в день выборов!

Старателльный овцевод

Безупречно трудится в колхозе «Красная нива» Н. А. Хлупин. Несмотря на то, что ему уже минуло более 60 лет, он не собирается покидать фермы.

Летом Никифор Александрович пас отару овец, а зимой решил сам ухаживать за ними. Старательный овцевод кормит животных строго по установленному правлению рациона и распорядку, охотно применяет на практике передовые методы труда. Все это помогает ему добывать неплохих результатов. За 11 месяцев от 137 маток он уже получил 256 ягнят.

В ближайшее время в его группе начнутся масовые окоты овец.

Л. ЧЕРНИГИНА,

ЛЮДМИЛА ДУДИНА в прошлом году окончила Кировский лесотехникум и была направлена в распоряжение Пижемского леспромхоза.

— Привели ночью в общежитие, а утром вышла, смотрю — одни заборы. Ну, думаю, настоящий лес! — рассказывает Людмила. — А говорили большой поселок.

Первое впечатление, однако, оказалось обманчивым.

На складе пиломатериалов Дудина начала свой трудовой путь бракером. Отношение к труду выделяло ее среди остальных молодых специалистов и летом 1965 года ее перевели мастером смены в один из ответственных цехов леспромхоза — ДОЦа.

— Сначала было трудно, а сейчас привыкли, — говорит она.



Комсомольского вожака колхоза «Малокаменский» Валю Суханову знают во всех комсомольских организациях района. Такую известность она получила не случайно. В организации жизни быть ключом.

Комсомольцы — застрельщики многих славных дел. Это по их инициативе проходили воскресники по уборке и расстилу льна. Они обеспечили свой колхозный клуб дровами. Дежурят в библиотеке. И во всех этих делах Валя впереди.

На снимке: В. СУХАНОВА.

ОПЫТ — В МАССЫ!

ИДУТ НА ВСЕ СОЗНАТЕЛЬНО...!

Памятна мне поездка по селам Краснодарского края. Еще тогда я пытался осмыслить характер и, главное, основы перемен, которые произошли за последние годы, например, в станице Каневской, в колхозе «Победа». Было много встреч, интересных бесед с людьми. Но больше всего запомнился разговор с председателем колхозного женсовета Л. Ляховец. Речь шла о том, каким образом удается женсовету оказывать такое большое влияние на культурную жизнь станицы, ее быт и нравы.

— Так это же все очень просто, — говорит Людмила Алексеевна. — Мы не заставляем, не командуем, а добиваемся, чтобы люди шли на все сознательно...

Не знаю, была ли знакома лаборантка колхозной птицефермы с выступлениями Ленина на II Всероссийском съезде Советов, но в ответе ее послышались те самые слова, которые произнес почти полвека назад Владимир Ильич, говоря об основах крепости советского строя.

— Буржуазия, — сказал он, — только тогда признает государство сильным, когда

она может всеми мощью правительенного аппарата бросить массы туда, куда хотят буржуазные правители. Наше понятие о силе иное. По нашему представлению государство сильно сознательностью масс. Оно сильно тогда, когда массы все знают, обо всем могут судить и идут на все сознательно.

Совпадение мыслей основателя Советского государства и рядовой кубанской колхозницы — не случайно. В нем, в этом совпадении, отразилась правда жизни, опыт поколений. Женщина-активистка своим путем, конкретной практикой подошла к пониманию важнейшего ленинского завета. Она увидела: чем больше людей вовлекается в активную общественную жизнь, чем сознательнее берутся они за дело, тем надежнее гарантируется успех.

В колхозе «Победа» мы пробовали подсчитать, сколько человек принимает там участие в общественной работе. К составу правления и парткома прибавили довольно значительный отряд депутатов местных Советов, около двухсот активистов бригадных советов, десятки людей, занятых в совете рационализаторов, бюро экономического анализа, совете ударников коммунистического труда, женсовете и совете по народному образованию...

МАСТЕР

Время от времени Людмила прерывает разговор и выходит в смежную комнату, где отдыхают рабочие. Она беспокоится об организации рабочего места, о бесперебойной работе механизмов, обеспечении материала и своевременной их отгрузке. Забот у мастера много.

— Хороший специалист, — с уважением говорит о ней начальник цеха инженер Виктор Сергеевич Минин. — Она во все старается вникнуть и оказать помощь.

В цехе много молодежи. Не удивительно, что на последнем отчетно-выборном комсомольском собрании ее единогласно избра-

ли секретарем комсомольской организации ДОЦа.

Дудина стремится продолжить образование. Ей обещает помочь Виктор Сергеевич, который летом защитил диплом, окончив Ленинградскую лесотехническую Академию им. С. М. Кирова.

— А как с комсомольской работой?

— В этом деле я еще новичок, — говорит Людмила. — С молодежью будет трудно, опыта нет, а расшевелить как-то надо, не видно у них комсомольского огонька.

Принципиальность и требовательность, отзывчивость и хорошие организаторские способности позволят ей справиться с работой и оправдать доверие товарищей, избравших ее комсомольским вожаком.

А. ВТИОРИН.

ВЕСТИ ДЕЛО ПО-ХОЗЯЙСКИ!

Дрова подвозят от слуяча к слуячу. Большие перебои с водой. Наше начальство даже не распорядилось сделать шалаш на реке. Оттуда мы берем воду для поения животных... Ударят сильный мороз — все замерзнет.

Свиньям выдается на каждую голову только по полтора килограмма концентратов. Однако это название не соответствует действительности. Они представляют из себя мякину или полумякину. Не случайно на днях пало здесь три выростка от воспаления желудка.

Рядом со свинарником стоит небольшой домик. Тут когда-то был красный уголок. В этот уютный, чистый уголок приходили в свободную минуту читатели — посмотреть газеты, журналы, подумать, а иногда и прослушать беседу. Хорошее это было время.

Мя. А теперь этот домик заброшен.

Заглянем на Пижемскую ферму. Тут содержится 150 коров. Коллектив работников — 15 человек. Если поинтересоваться отдыхом доярок, то... отдыха здесь по существу не организовано. В помещении животноводов висят обрывки обоев, а при входе огромная куча грязи. Пазы в стенах — щельевые, хоть руку суй. Правда, кое-где они заткнуты стружкой.

— Мы сюда и не ходим, — сообщают доярки, комсомолка тов. Соколова и старейшая работница тов. Чернышева. — В нем хоть волков морозь... Мы уже отдыхаем тут, возле коров...

Члены правления редко бывают на ферме. Заведующий коммунист тов. Ев-

стропов мало обращает внимания на требования животноводов. Даже цепей для привязи коров и тел не хватает. И главное, на все у них есть оправдания.

— Куда я поеду за цепями? — заявляет Евстропов.

Животноводы Трифоновской и Пижемской ферм трудятся с любовью, с заботой. Многое они бы сделали дополнительно к тому, что получили, если бы правление относилось к ним чутко, по-деловому.

Слов нет, недостатков можно было бы избежать. Стоило лишь поответственностей отнести к своим обязанностям бригадирам и заведующим фермами, а правлению строже контролировать их работу.

В. ГОРЯЧЕВ,
редактор стенгазеты
«Рупор» исполнкома Тоншаевского сельсовета.

И. КИЧИГИН,
заместитель секретаря Тоншаевской территориальной партийной организации.

В нашей стране пробуждение и развитие всесторонней активности людей — первая забота партии и государства. Состоявшиеся в нынешнем году мартовский и сентябрьский Пленумы ЦК КПСС открывают особенно широкие возможности для проявления инициативы труящихся города и деревни.

В этих решениях партии с особенной силой воплощается творческий дух ленинизма, его глубокая вера в активную преобразующую силу масс. В движение приводятся такие экономические рычаги, которые наилучшим образом позволяют сочетать общественные и личные интересы труящихся, обеспечивают простор для развития социалистической хозяйственной предпринимчивости.

Партия говорит: хозяйствуйте с учетом местных условий, обеспечивайте выполнение государственных планов-заказов такими методами, которые наиболее эффективны в данном хозяйстве. В этой обстановке особенно появляется ответственность каждого отдельного труженика за состояние общественного производства.

...Председатель кубанского колхоза «Победа» Герой Социалистического Труда В. Резников говорил мне:

— Колхоз у нас большой, а правление маленькое. Наша сила — в широком активе, в хозяйственном подходе к делу большинства колхозников...

В. ЦАРЕВ.

ОРГАНИЗОВАННО ПРОВЕДЕМ ЗИМОВКУ СКОТА НА КОЛХОЗНЫХ ФЕРМАХ!

(С районного совещания)

Для животноводов района наступил самый сложный и ответственный период—это зимовка скота. О том, как проходит она в колхозах нашего района и шел на днях деловой и серьезный разговор в Доме культуры села Тоншаево.

Сюда были приглашены секретари первичных партийных организаций, председатели колхозов, специалисты сельского хозяйства, а также бригадиры и заведующие ферм. В работе совещания принял участие партийно-советский актив. С докладом выступил главный зоотехник района Г. М. ГУСЕВ.

Останавливаясь на состоянии дел за истекшие 11 месяцев, он отметил, что колхозные животноводы славно потрудились над успешным осуществлением и проведением в жизнь решений мартовского Пленума ЦК КПСС. Это позволило району к всенародному празднику 48-ой годовщины Великого Октября выполнить годовой заказ государства по мясу, молоку и шерсти. Есть все возможности к концу декабря рассчитаться и по яицам. Особенно вызывает удовлетворение успешное развитие животноводства в таких сельскохозяйственных артелях, как «Коммунар», «Колос», «Малокаменский», «Прогресс», имени Кирова и «Герой труда».

В колхозе «Коммунар», например, надой молока от коровы по сравнению с минувшим годом увеличился на 86 килограммов и составил более 1577 килограммов. А передовая Юленурурская ферма получила по 1812. Еще выше надой у доярки Юлии Николаевны Лукичевой—он выразился на корову по 2099 килограммов. У Лидии Петровны Шиховой—по 1979 и у Нины Ивановны Шиховой—по 1918.

Неустанно борются за выполнение социалистических обязательств и свиноводы.

Здесь от свиноматки получено и сохранено в среднем по 13 поросят, а у знатной свинарки Александры Федоровны Мотовиловой—более 16. Отрадны показатели у коммунаровцев и по реализации свинины, причем, они самые высокие по району.

Не отстают от свиноводов и овцеводы. Для убеждения достаточно назвать одну цифру. От 100 овцематок получено и выращено по 271 ягненку.

Заслуживают внимания и успехи птичницы Елизаветы Павловны Соколовой. От каждой курицы-несушки она уже собрала более 100 яиц. Все это позволило хозяйству добиться неплохих показателей по животноводству на 100 гектаров земли.

Хороши результаты по продуктивности скота в колхозе «Прогресс». Характерно то, что животноводы этого колхоза имеют самый высокий выход молодняка свиней на 100 маток—более 1500. Выше, чем в любой артели, суточные привесы откормочного и нагульного скота.

Всеобщее уважение заслужили в районе доярка Галина Николаевна Соловьева, надоившая от каждой коровы, закрепленной за ней группы, по 2100 килограммов молока, свинарки Анна Ивановна Смирнова и Лидия Михайловна Савиных, получившие от свиноматки по 17 деловых поросят.

Примеры героического и самоотверженного труда животноводов можно бы продолжить.

Однако, не только о наших достижениях и успехах мы должны говорить на сегодняшнем совещании.

Главное внимание,—продолжал докладчик,—должно быть сосредоточено на тех недостатках и нерешенных задачах, которые мешают району преодолеть отставание по животноводству. Если по производству молока по сравнению с 1964 годом за 11 месяцев мы достигли прироста на 3237 центнеров, то по остальным видам продуктов имеем показатели ниже.

—Нельзя мириться с тем,—подчеркнул тов. Гусев,—что надой молока от коровы в среднем по району не превысил 1314 килограммов. Желают лучшего показателя и по остальным видам животноводческой продукции. Нет никакого оправдания снижению численности скота. Если поголовье свиней и птицы несколько увеличилось, то по крупному рогатому скоту и овцам допущено уменьшение.

Анализируя причины отставания в развитии животноводства, докладчик заострил внимание на том, что партийные организации и правления колхозов «Организатор», «Гигант»,

имени Свердлова, «Память Ленина», «Кодочиги», «Ошминский» не стремятся утруждать себя лишними хлопотами в животноводстве, тем самым допускают снижение продуктивности.

Мы располагаем благоприятными условиями для того, чтобы нынешняя зимовка была проведена более организованно и успешно. У нас есть все необходимое для полного сохранения скота и повышения его продуктивности. Взять хотя бы корма. Их запасено значительно больше, чем в 1964 году. Грубых, например, на одну треть, силоса—в два раза, а картофеля в три раза.

Во всех хозяйствах подобраны кадры, которые болеют душой за порученное дело. А это главное в работе.

Успех будет зависеть не только от партийных организаций и правлений артелей, но и тех людей, которые каждодневно занимаются животноводством—это зоотехников и ветеринаров, бригадиров и заведующих ферм. Надо помнить, что месяцы сейчас самые трудные. Зимой работать, безусловно, сложнее. Ведь недаром в народе говорят: мороз и железо рвет, и на лету птицу бьет. Поэтому надо предпринять все возможное для нормальной и плодотворной работы животноводов и если возникает на ферме трудность, то вовремя приходить к ним на помощь.

Первые месяцы зимовки показали, что где-то еще встречается благодушное и безответственное отношение к нуждам животноводства. В колхозах «Гигант» и «Память Ленина» до сих пор не налажена своевременная и бесперебойная доставка кормов. В сельхозартели имени Ленина заморозили водопроводные трубы и работникам ферм приходится воду таскать вручную. Вызывает удивление: в ряде хозяйств пренебрегают минеральной подкормкой. Дело доходит до того, что иные руководители перестали посещать фермы и мало вникают в их работу.

Совершенно ясно, что успех зимовки, как и любого дела, решают люди—доярки, свинарки, овцеводы, птицеводы, кормовозчики и другие работники ферм. Поэтому к ним-то и должны быть прикованы наша забота и внимание, созданы все необходимые условия для их плодотворной работы. Ведь они проводят свое время на фермах не день и не неделю, а длительный период. И труд животновода может быть плодотворным в том случае, если он протекает в нормальных производственных и культурно-бытовых условиях.

По-особому должен решаться вопрос материальной заинтересованности. Тут не может быть единого рецепта для всех. Но руководствоваться надо таким принципом: кто больше произвел продукции высокого качества, тот должен больше получать.

—Трудностей в эту зимовку будет немало,—продолжал тов. Гусев,—и только тот сумеет преодолеть их, кто с самого начала стойлового периода по-хозяйски будет решать главную проблему—кормовую.

Дело в том, что грубых кормов, скажем, у нас в достатке. Но надо предварительно готовить их к скармливанию. Речь идет о запарке, сдабривании и обработке солевым раствором, особенно соломы. Эти простые и всем доступные приемы как раз направлены на то, чтобы повысить ее питательность. Совершенно правильно поступают в «Малокаменском», «Коммунаре», имени Кирова и «Прогрессе», где ни одного килограмма этого корма не дают животным без подготовки. Это уже подчеркивает конкретную заботу об успешном проведении зимовки, здоровье скота и повышении его продуктивности.

Руководители передовых хозяйств видят и находят большую выгоду в приготовлении искусственного молока, дрожжевании кормов, приготовлении хвойной муки, скармливании молодняку биомицина и зелени, выращенной гидропонным способом.

В заключение тов. Гусев подробно остановился на конкретных организационных зоотехнических и ветеринарных мероприятиях, которые должны послужить безусловному выполнению задач, поставленных перед животноводами.

По докладу развернулись оживленные пре-
ния.

Первым взял слово председатель колхоза имени Свердлова тов. ТОМАРОВ П. А.

—На всех фермах,—додумил он,—зимовка организована по-хозяйски. И хотя ощущается недостаток в концентратах, проведем мы ее без потерь и намеченные рубежи выполним. Хотелось, чтобы со стороны производственного управления было приковано больше внимания к нуждам и запросам колхозов.

Главный ветеринарный врач района тов. И. К. ГЛУХОВ подробно остановился на вопросах воспитания и сохранения молодняка. Он подверг резкой критике руководителей артелей «Память Ленина», «Гигант», «Заря», «Ошминский» и «Ир-Жара» за безответственное отношение к зимовке.

—Дело дошло до того,—продолжал тов. Глухов,—что животным дают мерзлые корма. Не случайно, например, в Арбинской бригаде колхоза «Гигант» окормлено много телят. До полного истощения доведен молодняк в «Заре».

На трибуне—свиновод колхоза «Кодочиги» Н. Е. ИСУПОВ.

—У меня от каждой основной свиноматки получено нынче по 22 поросенка,—рассказывает Николай Егорович,—от разовой—по 8. Кроме воспитания молодняка, я занимаюсь еще откормом свиней. Из опыта своей работы я пришел к твердому убеждению: всякое дело спорится тогда, когда вкладываешь в него душу. В эти декабрьские дни я и мои товарищи по ферме тщательно готовим свиноматок к зимнему опоросу. Очередную партию откормленных животных отправим на приемный пункт в счет плана-заказа государства на 1966 год в январе.

Серьезную озабоченность выразил в своем выступлении председатель комитета партийно-государственного контроля района И. П. МИХАЙЛИН.

—Приходится удивляться тому,—подчеркнул он,—что ряд руководителей хозяйств за последнее время беспечно стали относиться к партийному поручению. Возьмем хотя бы колхоз «Новый мир», где председателем тов. Окунев. Здесь не удосужились до ходов утеплить помещения. Разве мало в Ломине людей? Больше, чем надо. Такое же положение в «Кодочигах».

Пора кончать с такой безответственностью. Иначе она отрывает специалистов от решений назревших коренных вопросов.

—Работать надо так,—сказал тов. Михайлин,—чтобы отдаваться целиком делу.

Далее он остановился на бережном и хозяйственном отношении к получаемой на фермах продукции. В «Пути к коммунизму», например, за лето потеряли дорогой к маслозаводу 5 тонн молока и никто за это не понес ответственности.

—Нам всем надо знать,—продолжал он,—каждодневно: что и как делается на фермах и свою работу начинать с них. Задача секретарей партийных организаций состоит в том, чтобы усилить контроль в животноводстве. Для этого широко привлекать общественные организации и группы содействия партийно-государственному контролю.

В прениях также выступили начальник производственного управления М. Н. МИХАЙЛИН, секретари райкома КПСС П. И. ХЛЕСТАКОВ и Н. П. ВОРОБЬЕВ. Они заострили внимание присутствующих на том, что успех дальнейшей работы в животноводстве во многом будет зависеть от результатов зимовки. Почти во всех колхозах сложились вполне благоприятные условия для успешного ее проведения. Теперь все зависит от организованности и энергии руководителей и специалистов, сельских коммунистов, от их умения направить усилия животноводов на использование всех возможностей для роста продуктивности ферм.

ХОРОШИЙ ПОДАРОК

Лесорубы и шоферы Пижемского лесопункта ко Дню Советской Конституции получили замечательный подарок. В поселке Мосэнерго оборудована новая столовая на 30 мест. Строительство вела бригада плотников, возглавляемая Геннадием Ивановичем Втюриным.

Повара очень довольны оборудованием новой кухни, а рабочие—хорошими обедами в благоустроенной столовой.

Н. МИЛКОВ,
старший прораб ОКСа.

К 100-ЛЕТИЮ СО ДНЯ РОЖДЕНИЯ



Ян Сибелиус (1865—1957), выдающийся финский композитор, глава национальной музыкальной школы, автор 7 симфоний, симфонических сюит и поэм (поэма—канта «Куллерво», легенда «Туонельский лебедь») и других музыкальных произведений. Музыка Сибелиуса в нашей стране исполняется в концертах и радиопередачах.

Фотохроника ТАСС

Концерт школьников

Дружными аплодисментами встретили колхозники сельхозартели «Гигант» выступление прибывших к ним школьников Б—Селковской школы.

Особый успех имели выступления Гали Маяковой,

Вали Лебедевой, Тамары Втюриной и Гали Целищевой.

Зрители просили школьников приезжать чаще.

И. ВАСИЛЬЕВ,
учитель.

Это тяжелое заболевание поросят, сопровождающееся малокровием. Возникает болезнь из-за недостатка в организме солей железа, которые являются составной частью гемоглобина крови. Особенно прогрессирует она в зимние и весенние периоды года, когда больше всего оказывается неполнозначное кормление маток и недостаточное освещение помещений.

В минувшем году многие хозяйства допустили большие потери молодняка в результате несоблюдения профилактических и лечебных мероприятий. Так, в колхозе «Путь Ленина» пало более 30 поросят, в «Прогрессе»—124, «Колосе»—121, а в сельхозартели «Память Ленина» и сейчас молодняк болеет анемией.

Специалистами установлено: 20—30 процентов гибели поросят в первые два месяца после рождения происходит вследствие заболевания анемией.

Ущерб, причиняемый малокровием, огромен. Кроме высокой смертности поросят, колхозы несут большие убытки от снижения их суточных привесов.

СОВЕТЫ СПЕЦИАЛИСТА

Как же протекает болезнь?

В организме новорожденного поросенка содержится примерно 50 миллиграммов солей железа. Из этого количества 40 миллиграммов циркулирует в крови в виде гемоглобина. Около двух—в ферментах и 8 миллиграммов—в печени и селезенке.

В первую неделю жизни вес молодого организма удваивается. Тогда-то и проявляется физиологическая анемия. За последующие три недели интенсивного роста и развития поросенка требуют уже в три-

ПРОИСШЕСТВИЯ

Голову Лидии Александровны в последнее время сверлила одна, я бы сказал, беспокойная мысль. Она решила удвоить свой вклад в сберегательной кассе, а при ее зарплате это составляло немалую трудность.

После долгих раздумий выход был найден.

—Что это я теряюсь? Ведь можно «позаимствовать» в колхозной кассе, а следы «замести». Так решила Клешнина, бухгалтер сельхозартели «Герой труда». Для исполнения задуманной операции нужен был подходящий момент. Этого удобного случая ждать пришлось недолго.

Пятнадцатого ноября ей было поручено выехать в село Тоншаево, сделать перечисления со счета колхоза по некоторым расчетам с организациями.

... Вот и госбанк. Шофер Александр Иванович Новоселов по чеку в кассе получает 1000 рублей для выдачи колхозникам зарплаты и передает Клешиной.

—Итак, деньги в сумке, теперь я знаю, что делать,—мысленно сказала себе Лидия Александровна.

Чувствуя локтем толстые пачки хрустящих птицыровлевок, она быстро покинула помещение госбанка.

... Деньги, деньги,—вот что ее волновало и беспокоило при выходе на воздух. Ноги несли куда-то в обратную сторону. Не замечая людей, она прибыла на станцию Тоншаево.

ОБМАН НЕ УДАЛСЯ

пали бандиты и ограбили. Вот смотрите...

Она раскрыла сумку и показала присутствующим деньги. Рядом с ними были еще и пряники.

Дальше события развернулись быстро. Прибыли представители милиции. Начались следственные мероприятия. «Потерпевшая» давала путаные показания. Меняясь в лице, «доказывала», что ее встретили двое, отобрали сумку, взяли из 1000 рублей только 500 и положили туда три пряника.

... Следствие закончилось необычно быстро. Клешнина призналась, что симулировала ограбление. Деньги в банковской упаковке были найдены при обыске у Клешиной на печке.

Остается добавить, что к своему вкладу в сберкассу Клешнина внести уже ничего не может: на ее вклад в сумме 500 рублей наложен арест, а сама Клешнина привлекается к уголовной ответственности.

С. БОРИСОВ.

Новый сорт

Новый сорт ржи—«киевская тетрапloidная» получена в Институте ботаники Академии наук УССР. Ученые искусственно удвоили в растении количество микроскопических структур. Эта «ненормальность» благоприятно сказалаась на урожайности. Рожь, образуя мощные стебли, дает высокие урожаи. Как показали трехлетние опыты, проведенные на сортоиспытательных участках Украины, РСФСР, Прибалтики и Молдавии, а также на полях колхозов Киевской области, урожай «киевской тетрапloidной» составляет 30—35 центнеров зерна с гектара—значительно больше, чем обычных сортов.

(Корр. ТАСС).

Киев.

ПИСЬМО В РЕДАКЦИЮ

БОЛЬШЕ БЫЛО БЫ ИНТЕРЕСА...

Колхозники нашей сельхозартели имени Ленина умеют не только хорошо работать, но и любят отдыхать. Для этого их усилиями и старанием выстроены два добродушных клуба: один в Селках, другой — в Ромачах.

Становится обидно, когда в них, кроме кино, почти не проводятся массовых культурных мероприятий.

Возьмем наш Ромачинский клуб, которым заведует Н. Якунова. Здесь лекции читаются от случая к случаю, а о художественной самодеятельности и говорить не приходится. А ведь можно было организовать кружки, скажем, хоровой, танцевальный. Но почему-то ни заведующая клубом, ни комсомольская организация не обращают на эту сторону внимания. А зря. Больше было бы интереса у молодежи, меньше было бы дурных поступков в жизни.

Что касается кинообслуживания, то и здесь не обходится без греха. На сеансы для взрослых приходят дети начальных классов, хотя им совершенно эти фильмы показывать не полагается.

П. ПИЧУЖКИН.

Редактор И. Ф. ДУРНЕВ.

АНЕМИЯ

шесть раз железа больше, чем в первые дни жизни. Если они в этот период не подкармливаются, то малокровие возрастает с каждым днем. К двум — трем

Раствор сернокислого железа с другими микроэлементами можно легко приготовить на каждой свиноферме. Для этого берется один литр кипяченой воды. В нем растворяют 2,5 грамма сернокислого железа, 1,5 — сернокислой меди и 1 грамм сернокислого кобальта.

Кроме того, рекомендуется подкармливать поросят и свиноматок красной глиной, дерриной и другими средствами, содержащими железо.

Если все это не обеспечивает профилактику, то с целью лечения поросят вводят внутрь мыши витаминизированный рыбий жир в количестве одного миллилитра на каждые 10 килограммов живого веса поросенка, через каждые 4—5 дней вплоть до его выздоровления.

Н. МИХАЛИЦЫН,
зоотехник, инспектор по заготовкам производственного управления.

АДРЕС РЕДАКЦИИ: с. Тоншаево, ул. Центральная, 26. ТЕЛЕФОНЫ: редактора—0-19, зам. редактора, отв. секретаря, отдела писем и типографии—0-42, отдела сельского хозяйства и бухгалтерии—0-26.